



### Действительно ли Библия предсказывает о Книге Мормона?

**Иезекииль 37:16, 17** «ты же, сын человеческий, возьми себе один жезл и напиши на нем: «Иуде и сынам Израилевым, союзным с ним»; и еще возьми жезл и напиши на нем: «Иосифу»; это жезл Ефрема и всего дома Израилева, союзного с ним. 17 И сложи их у себя один с другим в один жезл, чтобы они в руке твоей были одно»

#### ОБЪЯСНЕНИЕ МОРМОНОВ

Мормоны используют эти стихи Священного Писания для поддержки своей доктрины о том, что еще задолго до возникновения Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, в Библии было предсказано о появлении Книги Мормона. «Существует множество библейских и других древних пророчеств, предсказывающих появление Книги Мормона и различных других событий относительно нее (Моисей 7:59-63 [Книга Мормона - прим. ред.]; Пс. 84:11; Исаия 29:45:8; Иезекииль 37:15-28; Иоанна 10:16; Отк. 14:6-7; 2 Нефия 3 [Книга Мормона - прим. ред.]; Inspired Version, Быт. 50:24-38)» (Брюс Мак-Конки. Учение Мормонов, 2-ое издание, 1979, с. 99).

Рассматривая Иезекииль 37:16, 17, мормоны настаивают, что упомянутые там два жезла означают два свитка Священных Писаний, так как, по их словам, во времена Ветхого Завета записанный на пергаменте текст обматывали вокруг куска дерева или жезла и называли его свитком. Таким образом, два жезла в действительности были двумя свитками. Один свиток, с надписью «Иуде», - Библия, второй, с надписью «Иосифу», - Книга Мормона. Сложение двух жезлов обозначает объединение двух текстов, Библии и Книги Мормона. Сейчас, в издании Библии, официально опубликованной Церковью Иисуса Христа Святых последних дней в 1989 году (анг. издание), наряду с каноническими книгами Ветхого и Нового Заветов находится Книга Мормона, а также другие книги, написанные Джозефом Смитом, основателем Церкви Мормонов, — «Учения и Заветы», «Драгоценная Жемчужина». И Библия, и Книга Мормона принимаются мормонами как Священное Писание, хотя вторая считается более авторитетной.

#### БИБЛЕЙСКОЕ ОБЪЯСНЕНИЕ

Еврейское слово, переведенное в Иезекииль 37:16, 17 как «жезл», может означать дерево, древесину, дрова, бревна, лес, палку (Библейская Симфония с ключом к еврейским и греческим словам; Ed Nelson Evangelistic Association) и никак не может означать сам свиток (пергамент, крепившийся на деревянную основу). В Священном Писании мы находим слова, означающие свиток (Ис. 8:1, 34:4; Иез. 2:9, 3:1; Отк. 6:14), но нигде слова «жезл» и «свиток» не используются как взаимозаменяемые. Это показывает, что ни «жезл Иуды», ни «жезл Иосифа» не могут быть истолкованы как свитки, книги.

Исторический фон вносит еще больше ясности и показывает, что данные стихи не имеют никакого отношения к Книге Мормона. После смерти царя Соломона Израиль разделился на два царства - Южное и Северное. Южным правил царь Ровоам, сын Соломона. Оно было известно как Иудея и состояло из двух колен - Иуды и Вениамина, из которых Иуды было большим. Правителем Северного царства был Иеровоам, происходивший из колена Ефремова (3 Царств 12:20).

Впоследствии оба эти царства были завоеваны: Южное царство - войском Ассирийским (722 г. до н. э.), а Северное - армией Вавилона (605, 597, 586 гг. до н. э.).

Анализ исторического фона дает нам возможность более ясно увидеть, в какой обстановке пророчествовал Иезекииль, и что тревожило его больше всего - это состояние разделения и упадка, в котором находился Израиль.

На встречный вопрос израильтян: что же означает действие пророка, Иезекииль объяснил, что объединение жезлов - это объединение двух царств, которое Господь намеревается совершить в будущем. Это видно из следующих ниже стихов: «Я возьму сынов Израилевых из среды народов, между которыми они находятся, и соберу их отовсюду и приведу их в землю их. На этой земле, на горах Израиля Я сделаю их одним народом, и один Царь будет царем у всех их, и не будут более двумя народами, и уже не будут вперед разделяться на два царства» (37:21, 22).

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Изучение текста и исторической обстановки позволяет нам безошибочно определить оригинальное значение слов, сказанных пророком. Символическое объединение пророком двух жезлов означает никак не объединение двух книг (тем более книг, имеющих разный источник вдохновения), но объединение двух государств, которые впредь уже будут одним.

Привнесение мормонами иного смысла в данные стихи с целью утверждения авторитета Книги Мормона с помощью Библии, не может быть принято ни с богословской, ни с исторической точки зрения. Библия не говорит о Книге Мормона и не предсказывает ее появление, также она не разделяет своего авторитета с какой-либо другой книгой, но остается единственным высшим авторитетом для всех христиан.